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2 Fes una taula

Les destreses, en el sentit en qué convé examinar-les en el seu Us en el procés de
resolucio de problemes, no son meres formes adequades de treball o de presentacié del
treball, sin6 que tenen potencial heuristic, €s a dir, serveixen per a descobrir.

Fer una taula és una destresa heuristica ja que no té el caracter de transformacio6 del
problema.

1. Les estudiants

Quatre estudiants comparteixen pis. Aquesta tard observen que una esta xatejant, una
altra resolent problemes de matematiques, una altra escoltant musica i I'altima, llegint.

* Miriam no esta xatejant ni llegint.

» Isabel no esta escoltant musica ni xatejant.

* Si Miriam no esta escoltant musica, Monica no xateja.
* M* del Carmen no esta llegint ni xatejant.

» Monica no esta llegint i no escolta musica.

Que esta fent cadascuna?

2. Les cientifiques

Quatre matematiques de quatre generacions diferents (avi, mare, filla 1 néta) es
reuneixen en una trobada cientifica amb quatre fisiques, quatre quimiques i quatre
bioleges, tots amb la mateixa relaci6 de parentiu.

Com les cientifiques son tan peculiars, es volen asseure en 16 pupitres formant un
quadrat de manera que en cada fila, en cada columna i en cada diagonal hi haja una
avia, una mare, una filla i una néta, i a més una representant de cada branca cientifica.

Pots dir-1i a cadascuna on asseure's?

3. El torneig

S'ha organitzat un torneig amb 19 equips. La competicio sera mitjangant una lliga en la
qual cada equip jugara dues vegades contra cadascun dels altres (una a casa i l'altra
fora). L'organitzador vol saber quants partits es disputaran.
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4. El corral

En un corral hi ha 11 animals entre conills 1 gallines. En total hi ha 32 potes.

Quants animals hi ha de cada classe?

5. El senyor Euritis

Don José Euritis vol repartir 2014 euros entre Alberto, Blas i Carlos, de la seglient
manera: dona 1€ a Alberto, 2€ a Blas, 3€ a Carlos, després, 4€ a Alberto, 5€ a Blas, 6€ a
Carlos, 1 aixi successivament, fins que pot o se li acaba els diners.

Quants diners rep Blas?

Quants diners li sobra al senyor Euritis?



